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Hvezdáreň v Roztokoch bude mať novú strechu, 
PSK na to vynaložil 200-tisíc eur

Na objekte Hvezdárne v Roztokoch (okres Svidník) 
z 30 rokov minulého storočia sa vymení strecha. Opravy 
na budove, ktorá slúži záujemcom o astronómiu ako priestor 
pre odborné akti vity a ubytovanie, by mali byť dokončené 
do konca roka.

Strecha astronomického 
pracoviska v Roztokoch, kto-
ré je špecializovaným úsekom 
Podduklianskeho osvetového 
strediska vo Svidníku, prejde 
od septembra rekonštrukciou. 
Prešovský samosprávny kraj, 

ako zriaďovateľ, tu preinvestuje 
dohromady 200-ti síc eur.

V rámci rekonštrukcie sa 
kompletne vymení strešný 
plášť identi ckým materiálom 
(dreveným šindľom) o rozlohe 
520 metrov štvorcových. Ručne 

šti epaný drevený šindeľ sa za-
konzervuje, urobí sa tepelná 
izolácia strechy, zrekonštruujú 

sa poškodené časti  okien a za-
teplí sa veranda. Takisto sa vy-
tmelia špáry a zrealizuje sa im-
pregnáciu celej stavby. Cieľom 
rekonštrukcie je zabrániť zate-
kaniu do 3-poschodovej budo-

vy a zlepšiť jej tepelnoizolačné 
vlastnosti . Opravy by mali byť 
hotové do konca tohto roka.

94-ročný objekt bol vy-
budovaný ako drevená zru-
bová stavba čiastočne pod-
pivničená polozapusteným 

suterénom z kamenného mu-
riva. Prestrešený je sedlovou 
strechou s podlomenicami v ští -

tových múroch a prekrytý kry-
ti nou z dreveného šti epaného 
šindľa. V súčasnosti  objekt slú-
ži ako hvezdáreň s možnosťou 
ubytovania pre 30 osôb v dvoch 
apartmánoch a piati ch izbách. 

V areáli sa nachádza aj kuchyňa, 
jedáleň a prednášková miest-
nosť. Posledná rozsiahla re-
konštrukcia tu prebehla v roku 
2003.

Lea Heilová
Oddelenie komunikácie a propagácie

DÔLEŽITÁ  INFORMÁCIA
Klientske centrum v Stropkove bude mať nové sídlo

V súvislosti  s presťahovaním Okresného úradu Stropkov v týžd-
ni od 15. - 19. augusta 2022 z budovy Úradu práce, Hlavná 51/26 do 
budovy Hlavná 71/40 - oproti  Pošte, zastávka autobusov SAD budú 
zmenené telefonické kontakty časti  pracovníkov. Dotknutí  pracov-
níci majú pri pôvodných tel. číslach doplnené nové kontakty.

Zároveň všetkých klientov upozorňujeme, že z uvedené-
ho dôvodu bude Klientske centrum na ul. Hlavná 51/26 v piatok 
19. 8. 2022 zatvorené.

Za prípadné komplikácie sa vopred ospravedlňujeme.
Zdroj: htt ps://www.minv.sk33

ZAUJALO NÁS... 
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Ako dopadol 26. ročník jarmoku z hľadiska bezpečnosti?
Prvý augustový víkend sa už tradične konal Stropkovský 

jarmok, ktorý svojou vysokou účasťou hádam ani neprekva-
pil, pretože je to jedno z najobľúbenejších letných poduja-
tí  nielen Stropkovčanov. Mnohí ho hodnoti li veľmi kladne 
z každého hľadiska, možno s výnimkou cien tovarov a pro-
duktov. Zaujímalo nás ako dopadol Stropkovský jarmok aj 
z hľadiska bezpečnosti .

Hovorca Krajského riadi-
teľstva v Prešove D. Džobanik 
vzhľadom na vysokú účasť ve-
rejnosti  na tomto kultúrnospo-
ločenskom podujatí  zhodnoti l 
bezpečnostnú situáciu za veľ-
mi dobrú. „Počas konania jar-

moku bol verejný poriadok na 
požadovanej úrovni, občania 
sa správali zodpovedne a pre-
to policajti  nemuseli zasaho-
vať, stačilo ich preventí vne 

pôsobenie. Okrem prípadu 
v súvislosti  s Cirkusom Aleš ne-
bolo zaznamenané proti právne 
konanie,“ informoval. 

„Až po ukončení kultúrne-
ho programu na jarmoku dňa 

7.8.2022 v čase okolo 2.30 hod. 
na terase jedného baru v mes-
te Stropkov došlo k fyzickému 
napadnuti u osoby, kde v da-
nom prípade je vedené trestné 

stí hanie pre podozrenie z preči-
nu ublíženia na zdraví,“ uviedol 
D. Džobanik s tým, že podujati e 
bolo zabezpečované bezpeč-
nostnými opatreniami, na kto-
rých sa podieľali policajti  služby 

poriadkovej, kriminálnej a do-
pravnej polície. „Počet bol do-
statočný na to, aby sme zvláda-
li zabezpečiť verejný poriadok 
počas jarmoku.“ 

A ďalej pokračoval: „Z pohľa-
du polície, chceme poďakovať 
návštevníkom jarmoku za zod-
povedné a korektné správanie 
sa občanov navzájom, pretože 
sa jarmok konal po dvojročnej 
prestávke s bohatým a zaujíma-
vým kultúrnym programom.“

Jarmočný týždeň bol spre-
vádzaný mnohými ďalšími 

kultúrno-spoločenskými poduja-
ti a. Do mesta Stropkov zavítal aj 
cirkus Aleš. Tu však došlo k úmr-
ti u jedného zo zamestnancov 
cirkusu za nejasných okolností . 
„Čo sa týka prípadu v cirkuse, 

tak v uvedenej veci je začaté 
trestné stí hanie vo veci prečinu 
usmrtenia na Obvodnom odde-
lení PZ Stropkov a sú vykoná-
vané procesné úkony. Polícia 
pracuje s viacerými verziami, 
jednou z nich je aj verzia, že 
k zraneniam ktorým podľah-
la osoba mohlo dôjsť pri ma-
nipulácií s vozidlom,“ priblížil 
hovorca Krajského riaditeľstva 
PZ v Prešove a v závere dodal, 
že výsledkami pitvy polícia za-
ti aľ nedisponuje, preto je pred-
časne vyjadrovať sa k príčinám 
úmrti a. 

-fec-

Ďalší stropkovský most v rekonštrukcii, doprava je obmedzená 
Ďalšie obmedzenie v cestnej premávke na stropkovskom mos-

te v smere do Svidníka z dôvodu jeho rekonštrukcie. Účelom re-
konštrukcie mostného objektu je predovšetkým odstránenie ne-
vyhovujúceho stavebnotechnického stavu mosta a priľahlého 
úseku cesty, predĺženie životnosti  mostného objektu a zvýšenie 
bezpečnosti  cestnej premávky v dotknutom úseku cesty I/15.

„Celková dĺžka rekonštrukcie 
cesty je 153,640 m. Rekonštrukcia 
cesty je navrhnutá v rozsahu 
úpravy horných asfaltových 
vrsti ev jestvujúcej vozovky, a to 
výmenou obrusnej a ložnej asfal-
tovej vrstvy, s úpravou priečneho 
a pozdĺžneho sklonu z dôvodu za-
bezpečenia odvodnenia a v súvis-
losti  s napojením na rekonštruo-
vaný most. Ďalej rekonštrukcia 
rieši spevnenie zemných krajníc, 
osadenie oceľového zvodidla 
a smerových stĺpikov,“ informo-
val Marti n Guzi zo Slovenskej 
správy ciest s tým, že v prvej fáze 
rekonštrukcie mosta sa vyme-
nili pôvodné oceľové valčekové 
pohyblivé ložiská za nové elasto-
mérové. „Počas sanácie spodnej 

stavby boli zistené iné základové 
pomery ako predpokladal pro-
jekt stavby, čo si vyžiadalo doda-
točné stavebnotechnické opat-
renia, ktoré môžu mať vplyv na 
termín ukončenia,“ dodal. 

Ako ďalej uviedol, v súčasnej 

dobe je doprava presmerovaná na 
ľavú stranu mosta, kde je vedená v 
jednom zúženom jazdnom pruhu. 
Vybúrané sú všetky súčasti  mosta 
až na povrch nosnej konštrukcie 
mosta, časť pravostranných krídel 
a záverný múrik. „Hneď po odbú-
raní sa začne s budovaním nové-
ho záverného múrika, časti  krídla 
a prechodovej dosky. Potom sa 
vybuduje nová spriahujúca do-
ska s izoláciou mostovky, rímsy, 
zábradlie, asfaltové vrstvy a dre-
nážne kanáliky odvodnenia po-
vrchu izolácie. Takti ež sa osadia 

odvodňovače a tvarovky pre od-
vodnenie povrchu izolácie. Tento 
postup sa následne zopakuje 
pre ľavú stranu mosta,“ priblížil 
a pokračoval: 

„Kamenný obklad pilierov 
a opôr sa zasanuje, chýbajúce 
kamenné obklady sa doplnia. 
Odstránia sa naplaveniny, vybu-
dujú sa zaisťovacie prahy a upra-
ví sa koryto rieky. Následne sa 
brehy upravia pomocou lomové-
ho kameňa ukladaného do betó-
nového lôžka hrúbky. Vybudujú 
sa obslužné schodiská s vodiaci-
mi zábradliami.“

Predpokladané ukončenie 
rekonštrukcie mosta je v novem-
bri tohto roka a celkové náklady 
dosahujú takmer 400 ti síc eur. 
Doprava je teda v predmetnom 
úseku obmedzená do jedné-
ho jazdného pruhu a riadená je 
semaformi. 

-fec-

Foto: S. Petra 

Ilustračné foto (TV Markíza)
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(Pokračovanie na strane 5)

Na slovíčko s primátorom o jeho opätovnej kandidatúre 
O. Brendza: „Slušnosť v osobnom živote dáva záruku na slušnosť v živote verejnom.“

Voľby do orgánov samosprávy obcí a voľby do orgánov 
samosprávnych krajov budú v roku 2022 konané v rovnaký 
deň a v rovnakom čase, teda v sobotu 29. októbra 2022. 
Svoju kandidatúru na post primátora mesta Stropkov ohlá-
sil aj súčasný primátor Ondrej Brendza, ktorú túto správu 
oznámil počas slávnostného otvorenia 26. Stropkovského 
jarmoku.

Bolo rozhodnuti e ísť opäť 
kandidovať z Vašej strany 
jednoznačné?

 
Áno, bolo jednoznačné. Na 

mnohých osobných stretnu-
ti ach, mestských, ofi ciálnych 
i neofi ciálnych stretnuti ach, či 
podujati ach vnímam podpo-
ru verejnosti , ktorá je pre mňa 
odmenou za službu pre naše 
mesto a moti váciou do ďalšie-
ho obdobia. Samozrejme, 
rozhodnuti e kandidovať aj 
v tretí ch voľbách po sebe 
som prijal po zodpoved-
nej úvahe a analýze toho, 
čo sa nám spoločne po-
darilo zrealizovať a toho, 
čo máme naplánované do 
ďalšieho obdobia. Na zá-
klade uvedeného som sa 
rozhodol ísť do toho opäť 
spolu s tí mom poslancov 
a spolupracovníkov.

Svoje rozhodnuti e som 
verejnosti  ofi ciálne ozná-
mil na pódiu pri príležitosti  
otvorenia jarmoku a využil som 
aj virtuálny priestor sociálnych 
sietí  na prezentáciu tohto dô-
ležitého rozhodnuti a. Som rád, 
že svoje stanovisko k opätovnej 
kandidatúre môžem prezento-
vať aj vašim čitateľom.

 
Ostávate nezaradený alebo 

Vás oslovila konkrétna politi cká 
strana?

 
O dôveru a priazeň 

Stropkovčanov sa budem uchá-
dzať ako nezávislý kandidát, 
rovnako ako vo voľbách v roku 
2014 a 2018. To však nezname-
ná, že nemám politi cký názor. 
Tento názor však nemôže slú-
žiť na rozdelenie Stropkova ale 
má byť nápomocný pri hľadaní 
kompromisu pri podstatných 
a principiálnych rozhodnuti ach 

prijímaných v rámci kompeten-
cií primátora mesta, mestského 
úradu a mestského zastupiteľ-
stva. Za obdobie posledných ôs-
mich rokov som aplikoval túto 
osobnú zásadu a potvrdilo sa, že 
to bolo správne.

 
Vidno za vami kus skutočne 

dobre odvedenej práce, s aký-
mi cieľmi / programom chcete 
ísť ďalej? Vaše nové vízie?

Program a vízie budem pred-
stavovať postupne, počas pre-
biehajúcej kampane. Stropkov 
pozná mňa a môj tí m a my po-
známe Stropkov. Moju osobu 
a poslancov, s ktorými spolu-
pracujeme spájajú rovnaké hod-
noty. Tieto hodnoty nás spája-
jú aj s poslancami Prešovského 

samosprávneho kraja za náš 
okres - Marti nom Jakubovom 
a Dušanom Lukáčom. To však 
neznamená, že máme na všet-
ko unisono rovnaký názor. 
Hľadáme však kompromis, ktorý 
je prospešný pre mesto i okres. 
Na tejto úrovni tvoríme takpo-
vediac jeden tí m s predsedom 
PSK Milanom Majerským a te-
šia nás spoločné úspechy. Na 
tomto chceme stavať a budo-
vať našu budúcu spoluprácu. 
Nerozdeľujeme mesto, okres či 
župu. 

Slušnosť v osobnom živote 
dáva záruku na slušnosť v živo-
te verejnom. Čitatelia so mnou 
azda budú súhlasiť ak skonštatu-

jem, že obraz o jednotlivých 
kandidátoch vytvára aj ich 
súkromný život i vystupova-
nie vo verejnom priestore. 
Urážky oponentov, agre-
sívne, vulgárne verbálne 
i neverbálne útoky na part-
nerov, kolegov, vládnych 
predstaviteľov či prezident-
ky u nás nemajú miesto. Byť 
slušný vo verejnej funkcii 
má byť spoločenskou nor-
mou. Napokon, stropkovský 
volič to ocenil vo voľbách 
v roku 2014 i v roku 2018. 
Verím, že tomu bude tak aj 
v najbližších komunálnych 

i župných voľbách.
 
Prečo by Vám mal volič zno-

va prejaviť svoju dôveru?
 
Predovšetkým preto, že ob-

čan vie zhodnoti ť reálnosť mo-
jich sľubov a schopnosť ich na-
plniť. Osem rokov je dostatočná 

doba, aby porovnával osem 
rokov pred mojím mandátom 
v meste, aby porovnával vý-
sledky môjho pôsobenia, môj 
program s pôsobením v meste 
a programom mojich oponen-
tov vo verejnom i súkromnom 
živote. Na mojej facebookovej 
stránke sú k dispozícii volebné 
programy z rokov 2014 i 2018, 
s ktorými ma môže verejnosť 
konfrontovať. Ich koncepcii, 
rovnako tak koncepcii progra-
mu pre nadchádzajúce obdobie, 
predchádzala zodpovedná ana-
lýza možností  a reálnosť pri ich 
uskutočňovaní. 

Voliči sú dostatočne vnímaví 
a podľa môjho názoru už doká-
žu rozoznať zodpovedný voleb-
ný program od lacných, dobre 
znejúcich populisti ckých sľubov. 
Verejnosť pozná moje slabé i sil-
né stránky. Pozná moje charak-
terové vlastnosti , Stropkov má 
osemročné skúsenosti  s riade-
ním mesta mnou a mojimi spo-
lupracovníkmi a vie porovnať, 
keď v období ôsmich rokov pre-
do mnou mali politi ckého, stra-
níckeho primátora, pôsobiaceho 
vo veľkej i regionálnej politi ke. 
Stropkov v roku 2014 odmie-
tol takýto štýl vedenia mesta 
a v roku 2018 svoje rozhodnuti e 
ešte potvrdil v podobe 80-per-
centnej podpory mojej osoby. 

Pre mňa je ale zarážajúce, 
keď ľudia, ktorí reprezentova-
li vtedajšiu moc v meste, ktorí 
zdecimovali stropkovskú samo-
správu, dnes volajú po zmene 
vo vedení mesta. Určite však 

Smútočné oznámenie
„Mala som Vás všetkých rada a chcela som ešte žiť,
ale prišla chvíľa, keď som Vás musela opusti ť.
Neplačte za mnou, moji drahí, nechajte ma tí ško spať,
čo mi bolo súdené, muselo sa sťať...“
S bolesťou a zármutkom v srdci oznamujeme, že nás dňa 22. júla 2022 

vo veku 73 rokov navždy opusti la naša drahá manželka, mamka a babka

Helena BEDRUŇOVÁ zo Stropkova.
Ďakujeme všetkým príbuzným a známym, ktorí sa s ňou prišli rozlúčiť na 

jej poslednej ceste, za prejavy sústrasti  a kveti nové dary.
S láskou a vďakou sa lúči smúti aca rodina.
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(Dokončenie zo strany 4)

Milá naša oslávenkyňa Magdaléna Vidiščáková,
k Vašim krásnym 90. narodeninám z celého 

srdca prajeme veľa zdravíčka, šťastíčka a Božieho 
požehnania.

Náš život sa 
podobá knihe. 
Múdry človek 
premýšľa pri jej 
čítaní, pretože 
vie, že ju môže 
čítať iba raz. Vaše 
krásne okrúhle 
jubileum je malým 
zastavením pri jej 
čítaní. Prajeme 
Vám, aby ste ju aj 
v budúcnosti vždy 
čítali s láskou, získanou životnou múdrosťou a rozvahou. 
Potom všetko, čo do nej vpíšete, zostane v srdciach 
Vašich najbližších a budete si môcť povedať, že Váš život 
stál za to, pretože ste ho žili pre ostatných.

Do Vašich spomienok sa už veľa zmestí. Prajeme telu 
zdravie, ruke pevný stisk, pokoj do srdca i nejaký ten 
zisk.

Sme tu s Vami všetci, ktorých máte rada, na zdravie 
pripíjame, nech ste večne mladá.

Všetko najlepšie ku krásnemu životnému jubileu 
prajú deti s rodinami a celá ostatná rodina.

Blahoželanie k 90. narodeninám

rešpektujem ich rozhodnu-
ti e a beriem ho na vedomie. 
Nebudem útočiť na súperov 
a konkurenciu, to však nezna-
mená, že sa nebudem brániť. 
Prvé útoky na moju osobu, na 
mojich spolupracovníkov a na 
úradníkov mesta už za-
čali. Odmietam takýto 
štýl kampane a radika-
lizácii spoločnosti . Toto 
sme tu už mali a urobím 
všetko preto, aby repre-
zentanti  takého štýlu 
riadenia vecí verejných 
v Stropkove nemali 
miesto.

 
Všetkých nás údaj-

ne čakajú ťažké časy 
nielen čo sa cien ener-
gií týka, ale zvlášť sa-
mosprávy budú mu-
sieť zvádzať ťažký boj. 
Vnímate to rovnako? 
Ste pripravený?

 
Áno, čakajú nás ťažké časy. 

Charakter a schopnosť riadenia 
sa ukáže nie v časoch pohody, 
keď sa darí, ale najmä v časoch 
krízy, v časoch nedostatku. V ro-
koch hospodárskeho rastu sa 
zodpovedné samosprávy pripra-
vovali na krízové obdobie, ktoré 
aktuálne prežívame. A tí m pod 
mojím vedením za osem rokov 
zodpovedne nakladal s verejný-
mi fi nanciami, vďaka čomu sa 
nám darí zvládať neľahkú dobu. 
V predchádzajúcom období, 
kedy sme potrebovali konsoli-
dovať verejné fi nancie po mo-
jom predchodcovi bolo mojím 
heslom, že najrýchlejšie zarobe-
né peniaze sú ušetrené peniaze. 

Ďalším krédom bolo a je: byť 
zodpovedný voči sebe, zodpo-
vedný voči druhým. Tak sme sa aj 
zodpovedne správali k verejným 
mestským fi nanciám. Každý je-
den rok môjho obdobia je uzav-
retý schváleným záverečným 
účtom. Záverečný účet schvaľo-
vaný zastupiteľstvom je vysved-
čenie činnosti  a spolupráce na 
úrovni primátor - zastupiteľstvo 
- mestský úradník - volič. Z tých-
to záverečných účtov je zrej-
mé hospodárenie mesta, výška 
jeho zadlženia, tvorba rezerv-
ného fondu, sumár získaných 

dotácií, grantov, nenávratných 
fi nančných prostriedkov a po-
dobne. O fi nančnom zdraví ho-
vorí aj správa nezávislých od-
borníkov INEKO. Táto inšti túcia 
nezávislých ekonómov zaradila 
naše mesto medzi fi nančne naj-
zdravšie na Slovensku. Na zákla-

de našich osemročných skúse-
ností  verím a som presvedčený, 
že občan si vyberie istotu v po-
dobe poznaného na úrovni pri-
mátora i na úrovni poslancov.

 
Aký je Váš názor na refe-

rendum a predčasné voľby? Sú 
podľa Vás nevyhnutné?

 
V prvom rade som maxi-

málne sklamaný a znechutený 
zo štýlu vládnuti a, komuniká-
cie a riešenia krízových situácii 
v štáte. V mojom tí me máme 
iný štýl. Na adresu našich vlád-
nych predstaviteľov sa zvyk-
nem vyjadriť, že keby som takto 
riadil mesto a spravoval veci 
verejné, tak ma ľudia vyženú 
z úradu. Komunikujem a spolu-
pracujem s mnohými predstavi-
teľmi na úrovni vedenia minis-
tersti ev, štátnych tajomníkov... 
Táto situácia neteší ani ich. Žiaľ, 
niektorí vládni predstavitelia ha-
zardujú s dôverou. Obávam sa, 
že ju u občana aj v Stropkove 
nadobro strati li. Myslím si, že 
pokiaľ sa vládne strany nespa-
mätajú, nebude potrebné refe-
rendum, vláda sa položí sama.

 
Poznáte svojich súperov 

v blížiacich sa komunálnych 
voľbách ? 

K súperom, ofi ciálnym i neo-
fi ciálnym, sa nemám dôvod vy-
jadrovať. Nepoznám všetkých, 
nepoznám ich tí my a už vôbec 
nepoznám ich programy. Skôr 
využijem priestor na prezento-
vanie vlastných myšlienok.

Mojím životným 
krédom je, že obraz 
o sebe budujeme celý 
život. Každým svojím 
dobrým i zlým skutkom. 
Kampaňou v mojom po-
nímaní je každý jeden 
deň života. Dôvera voli-
čov sa nebuduje 90 dní 
pred voľbami, začína 
každým jedným naším 
prebudením do nového 
dňa. Dôveru sa snažím 
upevňovať na našich 
stretnuti ach v meste, 
na duchovných, cir-
kevných, či športových 
podujati ach, v meste na 
chodníku, v prírode... 

Jednoducho, na všetkých na-
šich stretnuti ach, kde ma mohli 
Stropkovčania stretnúť za 
takmer osem rokov ako primáto-
ra, predtým štyri roky ako mest-
ského poslanca a ešte predtým 
počas sedemnásti ch rokov ako 
štátneho úradníka. Na tomto 
našom osobnom vzťahu chcem 
opakovane položiť základy vo-
lebného programu do ďalšieho 
obdobia, ktorý bude prirodze-
ným pokračovaním nášho vzťa-
hu postaveného na napredovaní 
nášho krásneho Stropkova. 

Často vo svojich príhovoroch 
zdôrazňujem, že spoločne píše-
me históriu mesta a doplním, že 
rovnako tak kreslíme budúcnosť 
nášho Stropkova. Urobím všetko 
pre to, aby aj nasledujúce obdo-
bie bolo pre Stropkov minimál-
ne rovnako úspešné ako uplynu-
lých takmer osem rokov. 

-fec- 
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Štátny úradník M. Benko sa tvrdeniam bráni, 
situáciu okolo VN Domaša vníma ináč

Vo vydaní č. 31/2022 týždenníka Stropkovské Spektrum 
sme uverejnili informáciu Oblastnej organizácie cestovné-
ho ruchu Horný Zemplín o začatej kampani starostov obcí 
z okolia VN Domaša. Okrem iného sa v nej tvrdí, že nedo-
statok vody v Domaši je vizitkou jedného štátneho úradníka 
a pýtajú sa kde je minister životného prostredia J. Budaj. 
Vedúci odboru životného prostredia Prešov M. Benko však 
situáciu vidí ináč a tvrdeniam v kampani sa bráni.

M. Benko tvrdí, že 
problém nie je na strane 
Okresného úradu Prešov, 
odbor životného prostre-
dia, pretože ten ešte o ni-
čom nerozhodol, ale vo-
doprávne konanie v roku 
2020 pozastavil s tým, že 
Slovenský vodohospodár-
sky podnik (SVP) vypracu-
je dopadovú štúdiu. „Do 
dnešného dňa štúdia vy-
pracovaná nie je. „Ináč 
sme postupovať ani ne-
mohli, lebo sa prihlásili 
viacerí účastníci konania 
v stanovenej lehote a vy-
jadrili sa k manipulačné-
mu poriadku: BUKOCEL, 
a.s., Okresný úrad Košice, 

Slovenské elektrárne, Spoločnosť TP2, SRZ Rada Žilina. Na zá-
klade oznámenia o začatí  konania, požiadali o priznanie posta-
venia účastníka ešte viaceré subjekty, bolo ich necelých 30, vrá-
tane obcí,“ uviedol M. Benko z Okresného úradu (OÚ) s tým, že 
OÚ odbor životného prostredia v Prešove chce rozhodnúť korekt-
ne a objektí vne a nie v prospech iba jednej strany. „Vypracovaním 
štúdie by boli všetci spokojní, lebo tá by rozhodla, aký režim by sa 
nastavil.“

NOVÝ MANIPULAČNÝ PORIADOK
K novému manipulačnému poriadku OÚ Prešov ešte nezaujal 

žiadne stanovisko, pretože nový manipulačný poriadok ešte nie je 
na svete. „Počkáme na štúdiu a na žiadosť zvoláme konanie, a keď 
štúdia povie, že manipulačný poriadok treba upraviť a zmeniť, 
tak mi určite problém, ani ja, s tým nebudeme mať na konaní,“ 
zdôraznil a dodal: „Vnímam to celé tak, že idú komunálne voľby 
a starostovia chcú vinu hodiť na niekoho iného, že je takýto stav. 
K tomu všetkému je ešte extrémne suchý rok a nezmyselne má 
ohovárajú. Pán starosta z Kvakoviec vôbec nemá pravdu, no vraj 
to sú jeho metódy práce.“

Ako ďalej M. Benko uviedol, vodoprávne konanie vo veci schvá-
lenia manipulačného poriadku nebolo zastavené na základe vy-
hovenia žiadosti  súkromnej spoločnosti  TP2, s. r. o. Strážske, ale 
z dôvodu nesplnenia podmienok Slovenským vodohospodárskym 
podnikom, štátny podnik, OZ Košice, určených vo výzve na pred-
loženie dokladov a z dôvodu proti chodných požiadaviek zúčastne-
ných subjektov konania, kde nebolo možné s právnou istotou roz-
hodnúť o novom manipulačnom poriadku. 

MOHOL ÚRADNÍK M. BENKO ROZHODNÚŤ INÁČ?
 „My sme ešte vôbec nekonali. Veď konanie je zastavené, lebo 

sa do konania prihlásili viacerí účastníci konania a museli sme 
nejako rozhodnúť, lebo viacerí mali iný názor a iné stanoviska. 

Odbor starostlivosti  o životné prostredie nemôže rozhodnúť v pro-
spech napríklad 10 subjektov a iných nebrať do úvahy. Tak sme 
zastavili konanie, aby sme boli objektí vni s podmienkou vypra-
covania štúdie. Bolo to najlepšie rozhodnuti e, aby v rukách bola 
štúdia a potom už nikto nemôže „polemizovať“, či to je dobré, a či 
pozeráme len na jednu stranu. Verím, že to už každý pochopí,“ 
povedal, pričom dodal, že nemôže jednoducho rozhodnúť tak, ako 
si R. Kapráľ želá a skôr by sa mal zaujímať o novú štúdiu. „Možno 
keby namiesto vypisovania rôznych listov, sťažností , odvolaní sa 
zaujímal o štúdiu, tak mohlo to už dávno dopadnúť ináč a dávno 
sme už mohli postupovať a rozhodnúť, lebo mi sme bohužiaľ len 
čakatelia.“

V závere ešte dodal: „Ako som už uviedol, rozhodujúci krok 
v našom prípade bude vypracovanie odbornej štúdie zo strany 
SVP, ktorá by mala preukázať, ako sa vysporiadať s problemati -
kou vodného hospodárstva na vodárenskej nádrži Veľká Domaša 
aj v súvislosti  s klimati ckými zmenami, ktoré sú síce globálne, no 
ako všetci vidíme na celom Slovensku a vo svete veľmi reálne.“

JE ZA CELOU KAMPAŇOU STAROSTA OBCE KVAKOVIEC R. 
KAPRAĽ? 

 „Všetci starostovia z okolia VN Domaša sa stretli a prijali roz-
hodnuti e, že budú spoločne informovať o tom, čo sa deje a teda 
ľuďom spoločne prinesú fakty a nie konšpirácie. Občania majú 
právo na informácie, ti e my máme z prvej ruky, nevidíme dô-
vod, prečo by sme ti eto informácie mali tajiť,“ povedal starosta 
Kvakoviec. 

„Obce sa jednoducho dohodli na tejto kampani a vystupujú 
v nej spoločne, sú pod touto kampaňou aj podpísané. Disponujeme 
aj konkrétnymi rozhodnuti ami. Ak voda v Domaši bola, bola to zá-
sluha Okresného úradu Prešov, odb. ŽP. Teraz ak nie je, kto je za to 
zodpovedný? Podľa môjho názoru by takýto človek už nemal byť 
v úrade minimálne dva roky, resp. odkedy tak rozhodol,“ myslí si 
R. Kapraľ a dodáva: „Pán Benko nemusel žiadnu štúdiu požado-
vať. Je absurdné, že od odborníkov, ktorí spravujú VN Domaša už 
viac ako 50 rokov, požaduje štúdiu za niekoľko desiatok ti síc eur. 
Vôbec ju nemusel požadovať a mohol spoločnosti  TP2 s.r.o. po-
vedať, aby ona predložila štúdiu o tom, prečo je štúdia SVP zlá. 
Konanie však prerušil, potom ho zastavil. Z môjho pohľadu je to 
absurdné.“ 

PREČO SVP NEVYPRACOVAL NOVÚ ŠTUDIU? 
Situáciu o vypracovaní novej štúdie Slovenským vodohospodár-

skym podnikom ozrejmuje hovorca SVP Marián Bocák z kancelárie 
generálneho riaditeľa: „Už v roku 2019 sme podali návrh na zme-
nu manipulačného poriadku, ktorý vychádzal z našich skúseností , 
kde sme uvažovali o tom, že sa zníži odtok VN Domaša. Návrh išiel 
na Okresný úrad Prešov odbor ŽP, ktorý návrh schvaľuje a v rám-
ci pripomienkového konania 
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Nezamestnanosť na Slovensku klesá piaty mesiac po sebe
Miera evidovanej nezamestnanosti  konti nuálne klesá od 

februára tohto roka. Neustále sa znižuje aj počet dlhodo-
bo nezamestnaných. V júni ich úrady práce sociálnych vecí 
a rodiny evidovali najmenej od januára 2021.

Miera evidovanej nezamest-
nanosti  bola v júni 2022 na úrovni 
6,28 percenta. V porovnaní s pre-
došlým mesiacom poklesla o 0,07 
percentuálneho bodu, medziroč-
ne až o 1,48 p.b. Miera evidovanej 
nezamestnanosti  bola pod úrov-
ňou 20 % opäť vo všetkých okre-
soch Slovenska. 

„Pokles nezamestnanosti  na 
západnom a strednom Slovensku 
je za uplynulé mesiace konti nu-
álny. Nepredpokladám preto, že 
by v okresoch s najnižšou neza-
mestnanosťou došlo v najbližšom 
období ešte k ďalšiemu poklesu. 
Našim cieľom je zamerať sa nielen 
na okresy s najvyššou nezamest-
nanosťou, ale predovšetkým na 
prevenciu, to znamená, pomôcť 
nájsť ľuďom, ktorí prišli o prácu čo 
najskôr novú, aby dlhodobo nezo-
stávali bez príjmu. Opti mizmom 
ma napĺňa najmä fakt, že od za-
čiatku roka neustále klesá aj po-
čet znevýhodnených uchádzačov 
o zamestnanie, teda tých, ktorí 
si prácu hľadajú ťažšie. Je to naj-
lepšia spätná väzba, že projekty, 
ktoré sme spusti li, fungujú,“ uvie-
dol minister práce, sociálnych vecí 
a rodiny Milan Krajniak. 

Počet uchádzačov o zamest-
nanie evidovaných 12 a viac me-
siacov na úrade práce dosiahol 
najnižšie číslo za posledných 
17 mesiacov. Podľa predpovedí 
Inšti tútu pre sociálnu politi ku by 
pokles nezamestnanosti  mohol 

pokračovať aj v júli. „Tento pokles 
bol zaznamenaný aj napriek zhor-
šeniu Indikátora ekonomického 
senti mentu, ktoré naznačuje, že 
slovenské fi rmy a spotrebitelia 
sú menej opti misti ckí ohľadne sú-
časnej situácie a budúceho vývoja 
ako v predchádzajúcom období. Je 
preto možné, že zhoršené vyhliad-
ky do budúcna povedú k ochlade-
niu dopytu po pracovnej sile, no 
naše odhady stále poukazujú na 
ďalší priaznivý vývoj aj v mesiaci 
júl,“ vysvetlil Baliak Matúš, analy-
ti k z Inšti tútu sociálnej politi ky. 

V júni mali v evidencii uchá-
dzačov o zamestnanie úrady práce 
83 035 dlhodobo nezamestnaných. 
Práve na nich, ako aj na mladých 
do 30 rokov, je zameraný projekt 
Chyť sa svojej šance. Ústredie prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny začalo 
projekt realizovať 1. októbra 2021 
a záujemcovia môžu stále predkla-
dať svoje žiadosti  o poskytnuti e fi -
nančného príspevku. K 18. júlu evi-
dovali úrady práce, sociálnych vecí 
a rodiny takmer 6 000 žiadostí  na 
viac ako 7 200 pracovných miest. 

„Okrem podpory zamestná-
vania znevýhodnených uchádza-
čov o zamestnanie sa snažíme 
myslieť aj preventí vne. Projekt 
Nestrať prácu - vzdelávaj sa je za-
meraný na pracujúcich ľudí, ľudí 
na materskej či rodičovskej dovo-
lenke a iných, ktorí pociťujú po-
trebu či túžbu zmeniť svoje profe-
sionálne smerovanie. Chceme im 

dať možnosť rozvíjať sa a vďaka 
vzdelávaniu sa dobre pripraviť na 
obdobie hľadania novej práce,“ 
stručne vysvetlil podstatu projek-
tu generálny riaditeľ Ústredia prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny Karol 
Zimmer. Zásadnou pridanou hod-
notou pre ľudí je podľa neho to, 
že kurz si záujemca môže vybrať 
podľa individuálnych potrieb bez 

prihliadania na požiadavky aktuál-
neho zamestnávateľa. Podporené 
môžu byť len vzdelávania zame-
rané na získanie zručností  v ob-
lasti  nedostatkových profesií, 
alebo v oblasti  digitalizácie a au-
tomati zácie či v oblasti  zeleného 
hospodárstva.

-ts-

spoločnosť TP2 s.r.o. podala ná-
mietku, že im nevyhovuje taký-
to odtok a vďaka tomu náš ná-
vrh nebol schválený Okresným 

úradom, ktorý povedal, že chce, 
aby sme vypracovali ďalšiu štú-
diu,“ uviedol a pokračoval: 

„V rámci pripomienkového 
konania podali užívatelia VN 

Domaše a teda aj starosto-
via z okolitých obcí sťažnosť 
na prokuratúru, kde uvied-
li, že nesúhlasia s odvola-
ním spoločnosti  TP2 s.r.o. 
a rozhodnutí m Okresného 
úradu v Prešove. Keďže 
vec bola posunutá na 
Generálnu prokuratúru 
(GP), novú štúdiu sme vy-
pracovať nedali a čakali 
sme ako rozhodne, preto-
že sme si chceli byť istí , že 
štúdia, ktorá stojí okolo 60 
ti s. eur, bude naozaj po-
trebná. Približne koncom 

minulého roka GP vráti la spis 
na Okresný úrad Prešov. Až na 
základe týchto skutočností  sme 
dali vypracovať novú štúdiu cez 
verejné obstarávanie.“ 

Ako ďalej M. Bocák infor-
moval, v týchto dňoch sa už 
fi nišuje spracovanie koncep-
tu. „Začiatkom septembra by 
mala byť štúdia, ktorú žiadal 
Okresný úrad Prešov, už hoto-
vá. Očakávame, že by mali byť 
potvrdené naše závery. Bude 
zohľadňovať celú tú skutočnosť 
za posledný rok až dva, kedy je 
väčšie obdobie sucha a odtok 
sa ešte zníži tak, ako to navrho-
val SVP. Možno to tak nebude, 
no minimálne by mal potvrdiť 
predošlé závery. Takže SVP nie-
že nekonal, ale čakal na všetky 

administratí vne procesy.“ 
Potvrdil ti ež, že minulý rok 

bol stav VN Domaša dokonca 
nižší, kedy VN Domaša bola na 
úrovni 148 m n. m. „Situácia 
teda vôbec nie je kriti cká. Áno, 
vo VN Domaša je málo vody, ale 
už bolo aj menej. Dnes (15.8.) je 
na úrovni 155,47 m n. m., roz-
ptyl medzi minimálnou a maxi-
málnou úrovňou podľa mani-
pulačného poriadku je 146,2 až 
162 m n. m.,“ spresnil. 

Ako nedávno jeden novinár 
k téme uviedol, márne teraz 
hľadáme vinníka a osočujeme 
jeden druhého. Pomyselný ho-
rúci zemiak ostáva vždy v číchsi 
rukách. Situáciu na VN Domaša 
a ani končiacu letnú sezónu na 
Domaši to už nezachráni. -fec-
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Spomienky na starý Stropkov
Autor J. Križanovský poukázal na význam nášho mesta už na začiatku 18. storočia

Autor výstavy, Jozef 
Križanovský, sa narodil 
v Stropkove. Pochádza z ro-

diny, ktorá mala a má po celé 
stáročia blízko k remeselno-
výtvarnému umeniu. Korene 
rodiny Križanovských siahajú 
podľa dostupných historických 
prameňov do roku 1750, kedy 
sa v Stropkove po prvýkrát spo-
mína meno Jozef Križanovský 
ako organista – hráč na Fidicen 
v rímskokatolíckom kostole 
v Stropkove, pričom jeho ná-
stup je v spojení so založením 
Spolku sv. Škapuliara. Ním sa 
genéza rodiny Križanovských 
v Stropkove začína a pokraču-
je Jánom Križanovským, ktorý 
pôsobil na Stropkovskom hra-
de vo funkcii prísažného, ďalej 
Antonom Križanovským, ktorý 
pôsobil na pozícii richtára a jeho 
synom Antonom Križanovským, 
ktorý okrem toho, že bol čle-
nom obecného zastupiteľstva, 
namaľoval obraz sv. Anny, kto-
rý sa aj v súčasnosti  nachádza 
na pravom oltári v Sanktuáriu 
v Stropkove.

 
Výtvarník J. Križanovský, 

vyrastal ti ež v prostredí, ktoré 
malo k umeleckému remeslu 
blízko, pretože otec autora, ti ež 

Jozef Križanovský, renovoval ol-
táre, venoval sa plasti ke, tvorbe 
rezbárskych ornamentov, jeho 

plasti ka Ukrižovania je dodnes 
v Dome nádeje v Stropkove. 
Tejto činnosti  sa venoval spolu 
so synom Antonom, ktorý vy-
študoval učiteľstvo výtvarnej vý-
chovy a spolu s otcom Jozefom 
sa podieľal na výmaľbe kosto-
lov. Aj samotného autora výsta-
vy, Jozefa Križanovského, táto 
blízkosť k výtvarnému remeslu 
ovplyvnila a v mladosti  ti ež kres-
lil. Tieto rokmi predávané výtvar-
né a remeselné zručnosti  pretr-
vávajú v rodine Križanovských aj 
v súčasnej najmladšej generácii.

Samotný autor sa k uvede-
ným tradíciám hrdo hlási. Aj 
keď vyštudoval Priemyselnú 
školu strojnícku v Prešove, mal 
vzťah k technickému kresle-
niu, ku konštrukčným výkresom 
a dlhé roky pôsobil v podniku 
Tesla Stropkov, voľný čas veno-
val a predovšetkým v posled-
ných rokoch venuje zápiskom 
spomienok a výtvarnej tvorbe. 
A keďže má blízko nielen k vý-
tvarnému umeniu, ale zaujíma 
ho aj história, predovšetkým 
genealógia (rodokmeň) rodi-
ny, ako aj jemu blízka história 

mesta, v ktorom sa narodil, voľ-
ný čas venuje aj takejto činnosti . 
V texte z roku 1700 sa píše, že 

na severe Zemplínskej stolice je 
úhľadné mestečko Stropkovia, 
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v ktorom sa nachádza hrad 
a franti škánsky kláštor. Pre po-
rovnanie s inými mestami sto-
lice uvediem, že Stropkov mal 
v tom období 2270 obyvateľov, 
čo je v tom období porovnateľ-
né s mestami Vranov s počtom 
obyvateľov 2282, Humenné 
2566 obyv. a Michalovce 3628 
obyvateľov. „Chcem tým pouká-
zať na význam mesta už na za-
čiatku 18. storočia“, konštatuje 
autor Jozef Križanovský. 

A keďže korene a život Jozefa 
Križanovského sú späté s rod-
ným mestom, atmosféra a po-
doba mesta v 20. storočí zostala 

nielen na dobových fotografi -
ách, ale hlavne v spomienkach 
autora. Preto na základe dobo-
vých dokumentov a vlastných 
spomienok sa rozhodol zachyti ť 
atmosféru starého Stropkova 
tak, ako si ju pamätá. Vytvoril 
kolekciu olejomalieb, ktoré sú 
technikou i výrazom blízke insit-
nému umeniu a ponúkajú sub-
jektí vno-emotí vny, memoárový 
a v neposlednom rade doku-
mentarizujúci aspekt. Pre sta-
rých Stropkovčanov to môže byť 

oživenie spomienok, nostalgia 
dávnych čias a pre tých mlad-
ších to poskytuje obyčajný po-
hľad do vzdialenejšej minulosti . 

Práce nie sú profesionálnym 
počinom autora, ale sú neoby-
čajne obyčajným vyjadrením 

subjektí vneho vzťahu človeka 
k mestu i k minulosti . 

-red-

(Dokončenie zo strany 8)
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Mesto Stropkov
Mestský úrad,

Hlavná 38/2, 091 01 Stropkov primátor mesta
vyhlasuje podľa § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. 

o štátnej správe v školstve a školskej samospráve 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskor-
ších predpisov, § 5 zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone prác 
vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov, zákona č. 
18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a do-
plnení niektorých zákonov a zákona č. 138/2019 Z. z. o pe-
dagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov

výberové konanie na obsadenie funkčného miesta riadi-
teľa školy Základnej umeleckej školy F. Veselého, Športová 
833/4, Stropkov.

1. Uchádzač o obsadenie miesta riaditeľa školy musí ku 
dňu uskutočnenia výberového konania

a) byť bezúhonný
b) spĺňať kvalifi kačné predpoklady v zmysle zákona č. 

138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov a podľa vyhlášky Ministerstva 
školstva, vedy, výskumu a športu SR č. 1/2020 Z. z. o kvalifi -
kačných predpokladoch pedagogických zamestnancov a od-
borných zamestnancov

d) mať najmenej päť rokov pedagogickej činnosti .
2. Uchádzač o obsadenie miesta riaditeľa školy musí včas 

predložiť ti eto požadované doklady:
- žiadosť o účasť na výberovom konaní,
- štruktúrovaný profesijný životopis,
- overené kópie dokladov o najvyššom dosiahnutom vzde-

laní (nie staršie ako tri mesiace),
- písomne spracovaný návrh koncepcie rozvoja školy 

(v rozsahu najviac 10 normostrán formátu A4),
- písomný súhlas na spracovanie osobných údaj ov pre 

potreby výberového konania,
- písomný súhlas na použiti e osobných údajov pre vyžia-

danie odpisu registra trestov,
- doklad o dĺžke pedagogickej činnosti ,
- doklad o zdravotnej spôsobilosti  (lekárske potvrdenie 

o telesnej a duševnej spôsobilosti  vo vzťahu k výkonu funk-
cie riaditeľa základnej školy),

- čestné vyhlásenie o bezúhonnosti .
3. Uchádzač o obsadenie miesta riaditeľa školy musí spĺ-

ňať aj nasledujúce požiadavky:
- znalosť príslušnej legislatí vy,
- komunikatí vnosť,
- riadiace a organizačné schopnosti ,
- osobnostné a morálne predpoklady,
- ovládanie práce s počítačom,
- spôsobilosť používať slovenský jazyk v úradnom styku.
Žiadosť s požadovanými dokladmi doručte v zapečate-

nej obálke s označením hesla: „riaditeľ ZUŠ F. Veselého, 
Športová 833/4, Stropkov - výberové konanie“ osobne 
na sekretariát MsÚ alebo zašlite poštou na adresu Mesto 
Stropkov, Hlavná ulica č. 38/2, 091 01 Stropkov v termíne do 
30. 8. 2022 do 15.00 hod. Žiadosti  doručené osobne alebo aj 

poštou po tomto termíne nebudú akceptované a budú z vý-
berového konania vylúčené.

Vyhlasovateľ výberového konania si vyhradzuje právo, 
že rada školy nemusí vo výberovom konaní vybrať žiadne-
ho z prihlásených uchádzačov z dôvodu, že žiaden uchádzač 
nesplní podmienky stanovené v tomto oznámení o vyhlásení 
výberového konania, alebo ak žiaden uchádzač nebude vy-
hovovať vo výberovom konaní, a vyhradzuje si právo vyhlá-
siť nové výberové konanie v súlade s § 5 ods. 8 zákona č. 
552/2003 Z. z. o výkone prác vo verejnom záujme v znení 
neskorších zmien.

Termín, čas a miesto výberového konania budú oznáme-
né uchádzačovi, ktorý splnil podmienky stanovené v bode 
1. a 2. tohto oznámenia, najmenej 7 dní pred uskutočnením 
výberového konania. Chýbajúci doklad stanovený v bode 
2. tohto oznámenia bude možné doručiť najneskôr v deň vý-
berového konania do jeho začati a.

Ak uchádzač nesplní kvalifi kačné predpoklady stanovené 
v bode 1., alebo nedoručí požadované doklady z bodu 2. naj-
neskôr do začiatku výberového konania, nemôže sa zúčastniť 
výberového konania konaného podľa § 5 zákona č. 552/2003 
Z. z. o výkone prác vo verejnom záujme v znení neskorších 
zmien a § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v škol-
stve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov.

Bližšie informácie poskytne Mgr. Tibor Kubička, vedúci 
OŠK MsÚ v Stropkove, tel. č. 054/4868861.

JUDr. Ondrej Brendza, primátor mesta
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Sociálna poisťovňa informuje...

I. polrok 2022: Najčastejšie ideme do invalidného 
dôchodku pre nádorové ochorenia, prevažujú ženy

PSK v rámci kampane „Nadýchni sa“ pozýva 
rodiny s deťmi spoznávať okolie za jedno euro
Výhodné cestovné platí počas víkendov a štátnych sviatkov

Onkologické diagnózy boli 
najčastejšími ochoreniami, kto-
ré v prvom polroku 2022 viedli 
k uznaniu invalidity s mierou po-
klesu vykonávať zárobkovú čin-
nosť nad 70 percent. Pri 2 602 
novouznaných invaliditách až 
1 469 z nich možno pripísať 
práve nádorovým ochoreniam 

(56,5 %), pričom pri mužoch do-
sahoval podiel 44,6 % a pri že-
nách až 70,8 %. Až dva z troch 
novouznaných prípadov invali-
dity nad 70 % tak tvorili práve 
onkologické diagnózy. Podobne 
ako minulý polrok tak zostáva-
jú na čele rebríčka pri uznávaní 
plnej invalidity posudkovými le-
kármi Sociálnej poisťovne.

Ďalšie choroby, ktoré vied-
li k takejto invalidite v prvom 
polroku 2022, sa líšili podľa po-
hlavia poistencov. Medzi mužmi 
boli druhou najčastejšou skupi-
nou choroby obehovej sústavy 
(12,6 %), treťou choroby ner-
vového systému (11,1 %) a štvr-
tou duševné poruchy a poruchy 
správania (9,4 %).

Práve duševné poruchy 
a poruchy správania však boli 
pri ženách po nádoroch druhou 
najčastejšou príčinou uznania 

Prešovský samosprávny kraj 
(PSK) a Krajská organizácia ces-
tovného ruchu Severovýchod 
Slovenska (KOCR) pozývajú spo-
znávať krásy regiónu v rámci 
kampane Nadýchni sa. Cieľom 
kampane je prezentovať historic-
ké, kultúrne a prírodné zaujíma-
vosti  kraja. Rodiny s deťmi môžu 
navyše v rámci objavovania tých-
to miest využiť služby prímestskej 
autobusovej dopravy za mimo-
riadne výhodné cestovné. Počas 
sobôt, nedieľ a štátnych sviat-
kov sa odvezú len za jedno euro 
na osobu.

„V posledných dvoch rokoch 
bolo odvetvie cestovného ru-
chu jedným z najviac posti hnu-
tých segmentov ekonomiky. Rok 
2022 je rokom, v ktorom sa veci 
vracajú aspoň čiastočne do nor-
málu. Návštevníkov preto pozý-
vame objaviť krásy Prešovského 
kraja dvomi jednoduchými, no 
aktuálnymi slovami – Nadýchni 
sa. Naším cieľom je prezento-
vať pestrosť kraja, jeho pamiat-
ky, prírodu a históriu. Na výlety 
do najkrajších zákutí  nášho regi-
ónu sa okrem toho môžu rodiny 
s deťmi dostať autobusom len za 
jedno euro na osobu. Vybrať sa 
môžu do Tati er, Bardejovských 
kúpeľov, Polonín, navští viť môžu 
Ľubovniansky hrad, kašti eľ 
a skanzen v Humennom a mno-
ho ďalších miest. Naopak, ro-
diny zo vzdialenejších regiónov 
môžu vďaka zľave cestovať za 
minimálne náklady do väčších 
miest za kultúrou a historickými 
pamiatkami,“ povedal predseda 
PSK Milan Majerský.

Víkendový lístok si môžu za-
kúpiť rodičia s deťmi počas víken-
dov a štátnych sviatkov, cestovať 
však musí vždy aspoň jeden rodič 
a aspoň jedno dieťa do 15 ro-
kov. Každý člen rodiny zaplatí  
za lístok jedno euro bez ohľa-
du na dĺžku trasy, spôsob úhra-
dy cestovného či nárok na iné 

Viac ako polovicu novouznaných invalidít nad 70 percent, 
ktoré v prvom polroku tohto roku posudzovali posudkoví le-
kári Sociálnej poisťovne, tvorili nádorové ochorenia. Sú tak 
naďalej najčastejším dôvodom, pre ktoré Sociálna poisťov-
ňa po splnení ďalších zákonných podmienok priznáva svo-
jim poistencom nárok na invalidný dôchodok. Rovnako ako 
po minulé roky, pri nových žiadosti ach pri onkologických di-
agnózach prevažujú ženy. Druhou najčastejšou diagnózou, 
ktorá viedla k plnej invalidite, boli duševné poruchy a poru-
chy správania.

Pri ceste spojmi prímestskej autobusovej dopravy v rám-
ci východného Slovenska majú rodičia s deťmi možnosť vyu-
žiť víkendovú zľavu a cestovať len za jedno euro.

plnej invalidity – toto ochore-
nie znamenalo v prvom polroku 
tohto roka invaliditu pre 8,6 % 
žien. Na treťom mieste sú pri že-
nách choroby nervového systé-
mu (6,2 %) a štvrtú najčastejšiu 
skupinu chorôb tvorili choroby 
obehovej sústavy (3,2 %).

Bez rozlíšenia 
pohlavia boli po 
nádoroch najčas-
tejšími skupinami 
ochorení duševné 
poruchy a poruchy 
správania (9,0 %), 
choroby nervové-
ho systému (8,9 %) 
a choroby obehovej 
sústavy (8,4 %).

Priemerná výška plného in-
validného dôchodku (nad 70 % 
uznanej invalidity) je v súčas-
nosti  415 eur. Sociálna poisťov-
ňa vypláca 224 238 takýchto in-
validných dôchodkov.

Invaliditu (mieru poklesu 
schopnosti  vykonávať zárob-
kovú činnosť) posudzujú na zá-
klade predložených lekárskych 
správ posudkoví lekári Sociálnej 
poisťovne podľa Prílohy č. 4 
k zákonu o sociálnom poistení. 
Príloha stanovuje percentuálne 
ohodnotenie jednotlivých dia-
gnóz. Okrem zdravotných dô-
vodov (uznania invalidity nad 
40 %) je pri nároku na invalid-
ný dôchodok potrebné splniť 
aj podmienku potrebného ob-
dobia dôchodkového poistenia, 
ktoré zákon stanovuje podľa 
veku poistenca. 

-sp-

zľavy. Príkladom je cesta na výlet 
z Prešova do Bardejovských kú-
peľov. Štvorčlenná rodina v zlože-
ní dvaja rodičia a dve deti  zapla-
ti a za cestu autobusom namiesto 
9,20 eur len 4 eur, vďaka čomu 
ušetria 56,5 % nákladov.

Tipy na spoznávanie krás re-
giónu nájdete na www.nadych-
nisa.travel. „Kampaň komuniku-
je štyri hlavné sféry, ktorými sú 
história, pamiatky, príroda a zá-
žitky v Prešovskom kraji. Ku kaž-
dej sfére je pripravený špecifi cký 
prívlastok – nepoznaná história, 
„neokukané“ pamiatky, nespú-
taná príroda, neopakovateľné 
zážitky. V kampani sme sa zame-
rali aj na propagáciu menej zná-
mych lokalít v našom kraji, ktoré 
by sme radi dostali do povedo-
mia verejnosti . Takéto miesta 
záujmu môžu byť spolu s celoslo-
vensky známymi lokalitami veľ-
kým lákadlom pre návštevníkov 
k prežiti u viacdňového pobytu či 
dovolenky v našom kraji,“ uvie-
dol riaditeľ KOCR Severovýchod 
Slovenska Marti n Janoško.

Prešovský samosprávny kraj 
fi nancuje počas leta aj špeciál-
ne sezónne autobusové spoje 
do Pienin. Na trase Stará Ľubovňa 
– Červený Kláštor premávajú au-
tobusy počas sobôt a nedieľ až 
do 4. septembra. Na autobuso-
vé spoje sa vzťahuje štandardná 
tarifa prímestskej autobusovej 
dopravy a pri cestovaní je možné 
využiť aj víkendové cestovné.

Víkendové cestovné platí  
na celom východnom Slovensku, 
teda u všetkých zmluvných do-
pravcov Prešovského aj Košického 
samosprávneho kraja (SAD Prešov, 
SAD Poprad, SAD Humenné, BUS 
Karpaty, ARRIVA Michalovce a eu-
robus). Víkendové cestovné je vý-
hodné najmä pri cestách dlhších 
ako 20 km.

Lea Heilová
Oddelenie komunikácie 

a propagácie

Vedeli ste, že...?
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OBČIANSKA INZERCIA
PREDÁM

* Predám mladé nosnice pred 
znáškou v rôznych farbách 
a brojlery. Tel.: 0904 162 755 
alebo 0904 206 612. 
* Predám sivo-čierny kočiar po 

jednom dieťati , bežné známky 
používania. Cena 160 eur. Tel.: 
0905 734 817.
* Predám smrekový tatranský 

obklad, cena od 5 eur / m2, zru-
bový profi l, dlážkovicu na po-
dlahy a hranoly. Tel.: 0907 233 
176.
NEHNUTEĽNOSTI

* Predám pozemok vo Vyšnej 
Olšave. Tel: 0905 106 019.
* Predám luxusné bývanie s te-

rasou v centre Stropkova. Tel: 
0918 045 888.
* Výhodne predám rodinný dom 

v obci Nižný Orlík blízko Svidníka 
v ti chej lokalite. Cena dohodou. 
Tel.: 0907 658 613.
* Hľadám 1 alebo 2 izbový byt 

do podnájmu. Tel.: 0907 125 
848.

Kúpim staré motorky JAWA, CZ 
aj diely.

Tel.: 0904 804 077

Spoločnosť Lumasek, s.r.o. 
v Stropkove príjme: - zváračov 
CO2, TIG, obsluha CNC  lasera 
Prima Power, pracovníka na 

obsluhu CNC frézy
(potrebná znalosť operačného 

systému Heidenhain 620 ) 
a zámočníka.

Viac informácií na tel. č.: 
0904 154 364.

V novostavbe AUTSTIN 
park (bývalý hotel Dukla) 

ponúkame byty na 
prenájom:

2 izbový byt: 48 m2,
3 izbový byt: 73 m2.

Bližšie info: 0915 869 546 
alebo 0915 858 858. 

* Predám stavebný pozemok 
v Bokši, 1537 m2, cena 17 eur / 
1 m2. Tel. 0907 125 848. 
* Prenajmem 4 izbový byt 

v Stropkove. Nasťahovanie pod-
ľa dohody. Tel.: 0905 182 602.

AUTO-MOTO

PRÁCA

* Prijmem operátora CNC, zá-
močníka a zvárača CO2 a elek-
tróda. Práca v ČR a zahraničí. 
Tel.: 0908 363 292. 

RÔZNE
* Kosenie záhrad a sadov. Tel.: 

0908 363 292. 
* Preprava tovaru, autodopra-

va, sťahovanie. Tel.: 0908 384 
306. 
* Čistenie pozemkov a lesa, 

mulčovanie. Viac na www.sti ep-
kovanie.eu alebo na tel. 0908 
384 306.

Minulú stredu darovali krv vo Svidníku tí to bezpríspevkoví 
darcovia krvi:

Od srdca k srdcu

Vďaka Vám za Váš šľachetný čin!
ÚzS SČK Svidník

Mário Cuper 1
Jakub Horochonič 1
Mgr. Marianna Hurná 2
Viliam Vašuta  34
Jaroslav Gergeľ 8
Vladimír Marusin 11
Ľuboš Sahajda 14
Miloš Cipka 3
Bc. Radka Zeleňaková 10
Jozef Zeleňak 2
Ing. Eva Klebanová 12
Róbert Bajcura 21
Marti n Hic 37
Jana Zajacová 26
Vasiľ Sydorčuk 53
Dušan Jenča 46
Pavol Popovec 9
Marie Adamečková 2

Adriana Adamečková 5
Viktória Konárová 4
Viliam Miňo 2
Mgr. Marti na Miňová 1
Ing. Jozef Capko 17
Marti n Paňko 5
Lívia Čeremugová 2
Emma Jacková 2
Ľuboš Skasko 3
Ing. Nikola Šidelská 8
Pavol Šidelský 23
Marian Cerula 108
Dávid Adamečko 14
Radoslav Michalko 25
Dominik Sekeľ 15
Veronika Sekeľová 15
Róbert Paňko 19
Ján Franko 55

Výstava ovocia a zeleniny
Výbor Denného centra pri MsÚ Stropkov organizuje výsta-

vu ovocia a zeleniny v dňoch od 16. 8. - 19. 8. 2022 v priestoroch 
Denného centra. Vyhodnotenie sa uskutoční v piatok 19. 8. 2022 
so začiatkom o 15.00 hod. 

Výbor Denného centra

Skúsená parti a elektrikárov,
ktorá sa rozhodla vráti ť na Slovensko,

ponúka elektroinštalačné práce rôzneho prevedenia so zárukou. 
Ponúkame:

- bezplatnú obhliadku a nacenenie prác.
- montáž svieti diel, LED pásov 
- zapojenie spotrebičov (digestor, varná platňa, venti látor...)
- zapájanie rozvádzačov
- inštalácia bleskozvodu a uzemnenia 
- realizácia elektrickej NN prípojky 
- kompletné elektroinštalácie

(vysekanie dražok, osadenie krabíc, naťahanie káblov, 
zapojenie zásuviek, vypínačov, dátových zásuviek...)

Realizujeme stavby: od domov, bytových zariadení, hál 
a priemyselných budov (len novostavby).

Ceny sa odvíjajú od práce a obti ažnosti  projektu danej stavby.
Vieme Vám pomôcť poprípade poradiť pri vašej stavbe.

V prípade záujmu nás kontaktujte telefonicky na 0902 426 869.

POZVÁNKA
Jazdecká spoločnosť Stropkov

pozýva milovníkov koní na

Stropkovskú
zlatú podkovu,

ktorá sa uskutoční
20. - 21. augusta 2022 v jazdeckom areáli.

Preteky v parkúrovom skákaní
sa začínajú každý deň o 9.00 hod.

Tešíme sa na Vašu účasť.
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2. kolo III. liga Východ (2022/2023)
1.FK Svidník 0 - 1 MŠK NOVOHRAD Lučenec
FTC Fiľakovo 0 - 1 MFK Snina
MŠK Rimavská Sobota 3 - 0 MFK Slovan Giraltovce
FK Spišská Nová Ves 3 - 1 FK Poprad
TJ Tatran Oravské Veselé 0 - 2 ŠK Odeva Lipany
Slávia TU Košice 0 - 0 MFK Vranov nad Topľou
MŠK Námestovo 1 - 1 TJ Baník Kalinovo
Parti zán Bardejov BŠK 3 - 0 MŠK Tesla Stropkov

1. MŠK Rimavská Sobota 2 2 0 0 6:1 6
2. FK Spišská Nová Ves  2 2 0 0 5:1 6
3. ŠK Odeva Lipany  2 2 0 0 4:1 6
4. MŠK NOVOHRAD Lučenec  2 2 0 0 4:1 6
5. Parti zán Bardejov BŠK  2 1 1 0 4:1 4
6. MFK Snina  2 1 1 0 2:1 4
7. FK Poprad  2 1 0 1 2:3 3
8. TJ Tatran Oravské Veselé  2 1 0 1 1:2 3
9. TJ Baník Kalinovo  2 0 2 0 2:2 2
10. MFK Vranov nad Topľou  2 0 2 0 1:1 2
11. MŠK Námestovo . 2 0 1 1 1:2 1
12. S.lávia TU Košice  2 0 1 1 1:3 1
13. FTC Fiľakovo  2 0 0 2 0:2 0
14. 1.FK Svidník  2 0 0 2 1:3 0
15. MFK Slovan Giraltovce  2 0 0 2 1:6 0
16. MŠK Tesla Stropkov  2 0 0 2 0:5 0

Zdroj: htt ps://sportnet.sme.sk/futbalnet/

Tabuľka:

2. kolo 7. liga
OOFZ Svidník - dospelí (2022/2023)

ŠK „Ondava“ Tisinec 1 - 2 TJ Družstevník Breznica
OŠK Miňovce 0 - 4 TJ Družstevník Rovné
TJ „Topľan“ Lúčka 4 - 1 TJ Družstevník Kuková
ŠK Chotča 0 - 8 FO Sokol Sitníky
TJ TOPĽAN Kalnište 4 - 0 TJ Družstevník Stročín

1. FO Sokol Sitníky 2 2 0 0 15:3 6
2. TJ Družstevník Breznica  2 2 0 0 10:2 6
3. TJ Družstevník Rovné 2 2 0 0 8:2 6
4. TJ „Topľan“ Lúčka 2 2 0 0 5:1 6
5. TJ Radomka Radoma 1 1 0 0 5:0 3
6. OŠK Mesti sko 1 1 0 0 2:1 3
7. TJ TOPĽAN Kalnište 2 1 0 1 7:7 3
8. ŠK „Ondava“ Tisinec 2 0 0 2 1:3 0
9. ŠK ORLÍK 1 0 0 1 2:4 0
10. TJ Družstevník Kuková 2 0 0 2 2:6 0
11. TJ Družstevník Stročín 1 0 0 1 0:4 0
12. OŠK Miňovce 2 0 0 2 0:9 0
13. ŠK Chotča 2 0 0 2 1:16 0

Zdroj: htt ps://sportnet.sme.sk/futbalnet/

Tabuľka:

Pridaj sa k nášmu dievčenskému tímu
Len nedávno prekonalo fi ná-

le ženských ME všetky rekordy 
návštevnosti  aj na vrcholných pod-
ujati ach mužov a popularita futbalu 

v podaní žien rasti e čoraz rých-
lejšie. Podpora zo strany UEFY je 
každým rokom výraznejšia a snaha 
o vyrovnanie sa v atrakti vite a zá-
ujmu oproti  mužskej zložke futbalu 
je stále silnejšia. Aj na Slovensku sú 
v plne rozbehnuté projekty. Disney 
playmaker má pred sebou druhé 
pokračovanie a od septembra aj 
v našom meste. Naplno fungujú 
mládežnícke reprezentačné výbe-
ry dievčat a jednotlivé súťaže žien, 
dorasteniek a žiačok naberajú na 
kvalite. Rasti e aj členská základňa, 
no stále je cesta k TOP tí mom jed-
noduchšia a rýchlejšia v porovnaní 

s mužským futbalom. Potenciál je 
obrovský a aj slovenské tí my žien 
sa zúčastňujú lukratí vnej Ligy maj-
strov, lukratí vnej nielen zo zážitko-
vého pohľadu, ale aj ekonomického. 
Aj náš klub má vo svojich štruktú-
rach tí m žiačok a už túto stredu 
majú všetky dievčatá vo veku 9-15 
rokov možnosť prísť si vyskúšať aké 
je to byť futbalistkou a možno na-
štartovať skvelú cestu za nezabud-
nuteľnými zážitkami. O 16.00 hod 
vás radi privítame na hlavnom šta-
dióne v Stropkove, potrebné je len 
mať športové oblečenie. 

Pre viac info - tel. číslo
0915 476 714

Tešíme sa na vás. 
-msk-
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Bardejovský víkend nám nevyšiel
Piatkovým jarmočným zápasom odštartovalo družstvo dospe-

lých novú sezónu v zreorganizovanej tretej lige Východ. V domá-
com prostredí sme nestačili na Spišiakov a podľahli im dvojgólo-
vým rozdielom. Nedarilo sa nám ani v druhom kole, v ktorom sme 
vycestovali do Bardejova. Po nevyužití  úvodných šancí prišli tres-
ty za chyby a už po prvom polčase bolo o výsledku rozhodnuté. 
V stredu cestujeme na prvé kolo Slovnaft  Cupu do Chminianskej 
Novej Vsi a v nedeľu v treťom kole privítame doma Sláviu Košice. 
Aj oba dorasty rozbehli novú súťaž a v druhej lige Východ privítali 
doma Bardejov. Žiaľ nedarilo sa ani jednému tí mu a po hrubých 
chybách odchádzali zo zápasov s vysokými prehrami. Na ďalšie 
kolo cestujú v nedeľu na ihrisko Galakti ku Košice. Prvé kolo majú 
pred sebou aj všetky žiacke tí my, v sobotu U13 a U12 privíta doma 
Zemplín Michalovce a v nedeľu cestuje U14 a U15 k rovnakému 
súperovi. 

Výsledky zápasov: 
Muži 

MŠK Tesla Stropkov 0:2 FK Spišská Nová Ves
Zostava: Dlugoš - Petrišin (75. Dovičak), Keresteš, Zápotocký, 

Matkobiš - Špak (61. Poľak), Polaščík (53. Viet), Voiti uk, Eti m, Leško 
- Varga. 

Parti zan Bardejov 3:0 MŠK Tesla Stropkov
Zostava: Dlugoš - Leško, Zápotocký, Keresteš, Matkobiš - 

Japhet, Polaščík (29. 
Viet), Eti m, Poľak, 
Voiti uk - Varga. 

U19
MŠK Tesla 

Stropkov 1:6 Parti zan 
Bardejov

gól: Čonka
U17 
MŠK Tesla 

Stropkov 0:3 Parti zan 
Bardejov

Piate finále za posledných päť rokov
Vo štvrtok 4. augusta sa 

odohral už 31. ročník tradičné-
ho turnaja U15. Na Memoriáli 
Alojza Lehockého sme aj tento 
rok privítali zaujímavé talen-
ty s medzinárodnou účasťou. 
Okrem tradičných tí mov Sniny, 
Bardejova a Vranova, lákadlom 
boli určite výbery VSFZ v kate-
górii U14 a U15, no najmä zahra-
niční partneri. Z Poľska k nám 
pricestovali naši silní priatelia 

z Korczyny a z Ukrajiny výber 
Kyjeva, ktorý tu strávil až šty-
ri dni. Už tradične sa skupino-
vé zápasy odohrali na ihriskách 
v Breznici a na Sitníkoch, kde 
sú momentálne hracie plochy 
konkurencieschopné aj ligovým 
trávnikom a aj tento rok dostali 
slová uznania od všetkých prí-
tomných. Zápasy o umiestnenie 
sa už odohrali na hlavnej hracej 
ploche v Stropkove a podvečer 

boli vyhodnotené tri najlep-
šie družstvá. Darilo sa aj našim 
chlapcom, ktorí skupinu vyhrali 
bez straty bodu a vo fi nále na-
razili na nášho vzácneho hosťa 
z Ukrajiny, ktorý sa po výsled-
ky 1:0 stal víťazom 31. ročníka 
Memoriálu Alojza Lehockého. 
Chceli by sme sa aj touto ces-
tou poďakovať  Mestu Stropkov 
za podporu pri organizácii, klu-
bom z Breznice a Sitníkov za 

vytvorenie skvelých podmienok 
a všetkým, ktorí nemalou mie-
rou prispeli k zdarnej organizácii 
turnaja.

Tešíme sa už na 32. ročník
MŠK Tesla Stropkov 2:0 VSFZ 

U14
MŠK Tesla Stropkov 2:1 

Korczyna
MŠK Tesla Stropkov 3:0 

Parti zan Bardejov
MŠK Tesla Stropkov 0:1 Kyjev

-msk-
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Program
Program
Program

V priestoroch
divadelnej sály

OŠK MsÚ

Program a všetky potrebné informácie nájdete na
htt ps://www.kinokultura.stropkov.sk/

Mimoni 2: Zloduch prichádza     (Minions: The Rise of Gru)
17. 8. (streda) o 17.00 hod. 2D vstupné: 5,- €

USA 2022 Animovaný, Komédia 88 min. MP slovenský dabing
Najžltšia a najúspešnejšia animovaná fi lmová séria sa vracia do kín vo svojom abso-

lútne kľúčovom momente. Vo fi lme Mimoni 2: Zloduch prichádza sa konečne dozvieme, 
ako sa Mimoni a superzloduch Gru nerozlučne spojili.

Pre Samu     (For Sama)
17. 8. (streda) o 20.00 hod. 2D vstupné: 1,- €

Veľká Británia 2019 Dokumentárny 95 min. MN12 slovenský dabing
Novinárke Waad Al-Khateab sa v obliehanom sýrskom Aleppe narodí dcéra Sama. 

Vzhľadom k tomu, že smrť je všade naokolo, rozhodne sa Waad nakrúti ť pre ňu osobný 
denník, ktorý zachytáva život v drasti ckých kulisách vojny a súčasne je i intí mnym odka-
zom matky.

Všetko, všade, naraz     (Everything Everywhere All at Once)
19. 8. (piatok) o 20.00 hod. 2D vstupné: 5,- €

USA 2022 Scifi , Akcia, Komédia, Dobrodružný 139 min. MN15 originálna verzia
Žena v strednom veku sa nudí so svojím manželom, začína neznášať svojho otca 

a veľmi si nerozumie s dcérou, ktorá zase pre zmenu začína neznášať ju. Jej práčovňa sme-
ruje ku krachu a úradníčka z fi nančného úradu jej k tomu hodila na krk daňové priznanie. 
Práve sedí na daňovom, keď sa zrazu objaví jej manžel z inej dimenzie a ukáže jej, že má 
stovky ďalších paralelných životov a nie každý z nich je takýto naprd.

Námesačníci     (Moonbound)
20. 8. (sobota) o 17.00 hod. 2D vstupné: 5,- €

Nemecko 2021 Animovaný 85 min. MP slovenský dabing
Animovaná rozprávka vytvorená na základe jednej z najobľúbenejších detských kníh 

v Nemecku MOONBOUND rozpráva príbeh malého Pete, ktorý sa spolu s chrobáčikom 
pánom Zoomzemanom a Piesočným mužom vydajú na očarujúcu cestu, aby zachránili 
Peteho malú sestru Anneli pred zlým Mesačným mužom.

VEĽA ŠŤASTIA, PÁN VEĽKÝ
(GOOD LUCK TO YOU, LEO GRANDE)

20. 8. (sobota) o 20.00 hod. 2D vstupné: 5,- €
Veľká Británia 2022 Komédia, Dráma 97 min. MN15 české titulky

Nancy (Emma Thompson) za celý svoj život spala iba s vlastným mužom, ktorý na-
vyše v posteli nestál za nič. Keď zostane sama, uvedomí si, že vlastne vôbec netuší, čo 
je to dobrý sex. Namiesto čítania ženských 
časopisov a študovania odbornej literatú-
ry sa rozhodne pre podstatne rýchlejšiu 
a jednoduchšiu formu vzdelávania v tom-
to obore a objedná si služby skúsené-
ho profesionála. Lenže presvedčiť samu 
seba je tá najťažšia vec na svete, a preto 
prvé stretnuti e s pánom Veľkým v hotelo-
vej izbe dopadne trochu ina,k ako Nancy 
očakávala. Napriek tomu je jasné, že chce 
tohto neskutočne príťažlivého mladého 
muža vidieť znovu, pretože si pri ňom za-
čína veriť a prestáva pochybovať o svojich 
túžbach a pocitoch.

Moja afganská rodina
(Moje slunce Mad)

21. 8. (nedeľa) o 20.00 hod. 2D 
vstupné: 1,- €

Česká republika, Francúzsko, Slovensko 
2021 Animovaný 80 min. MN12

Film Moja afganská rodina rozpráva 
príbeh Herry, ktorá sa zamiluje do Afganca 
Nazira a rozhodne sa s ním odísť do jeho 
rodnej krajiny. Netuší, aký život ju čaká 
v Afganistane ani do akej rodiny vstu-
puje. Ako ostatné ženy v rodine aj Herra 
nosí burku a schováva sa, keď prídu do 
domu hosti a. Po čase získava novú prácu 
s Američankou Heidi, ktorá len veľmi málo 
rozumie tomu, ako žijú ženy v Afganistane, 
a ešte menej tomu, že nie každý chce, aby 
ho zachránil Západ.

Prevádzka: Hviezdoslavova 7, Stropkov
 (budova bývalého Agrostavu)
www.rokolor.sk 0908 272 033
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predajňa farieb

Prevádzka: Hviezdoslavova 7, Stropkov
 (budova bývalého Agrostavu)
www.rokolor.sk

predajňa fariebpredajňa farieb

miešanie interiérových, fasádnych farieb 
a omietok, synteti ckých, epoxidových 
a polyuretánových farieb, vodou riediteľných 
farieb, lazúr a lakov na drevo. To všetko na 
počkanie v priebehu niekoľkých minút.

Ponúka


